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ПРОБЛЕМА ТЛУМАЧЕННЯ ТЕРМІНІВ, ЩО ПОЗНАЧАЮТЬ ОСНОВНІ 

НАПРЯМКИ КОСМЕТОЛОГІЇ 

 

 

Згідно з численними дослідженнями, термінологія, що обслуговує 

медицину, відноситься до однієї з найбільш великих систем і за різними 

джерелами в ній налічується близько 500 000 понять, що значно більше, ніж у 

будь-якій іншій науковій дисципліні. 

Гетерогенний характер спеціального словника косметології, що  

формується на перетині багатьох медичних (дерматології, хірургії, трихології, 

фізіо-, фіто-, ароматерапії, стоматології, дієтології та ін), природничих (хімія, 

фізика та ін) наук і медичної практики та відсутність уніфікованої 

терміносистеми зумовлює особливий інтерес до цієї номінативної сфери, яка 

досі не піддавалася лінгвістичному опису. 

Актуальність звернення до номінативної системи косметології 

обумовлюється і тим, що, як і будь-яка молода синтетична наука, що виникла 

на стику кількох медичних спеціальностей, косметологія активно використовує 

терміни та поняття, прийняті у цих дисциплінах, пропонуючи і власну 

термінологію. Разом з тим, номінативна система косметології характеризується 

істотними недоліками, до яких, перш за все, слід віднести різнобій у тлумаченні 

тих самих термінів, існування багатозначних термінів, варіантів і синонімів 

термінів і т.д. 

Звернення до термінології косметології як об'єкта спеціального 

лінгвістичного дослідження, насамперед вимагає визначення як самого терміну 

косметології, так і визначення основних видових найменувань косметології, 

таких як медична, лікувальна, лікарська, естетична, які використовуються 

поряд з визначеннями терапевтична та хірургічна. і потребують з'ясування 

характеру їх співвідношення між собою. 

Дослідження показали, що на сьогоднішній день немає 

загальноприйнятого розуміння самого терміну косметологія. Більше того, в 

рекламних матеріалах, розміщених на сайтах косметологічних установ України, 

активно функціонує ціла низка складових та складних назв з опорною 

лексемою, зокрема, загальна, практична, лікувальна, лікарська, естетична, 

лазерна, апаратна косметологія, дерматокосметологія, які не завжди 

використовуються авторами текстів однозначно і коректно. 

Визначаючи суть косметології та її місце у соціумі, деякі фахівці 

розглядають косметологію як розділ дерматології, однак у наші дні слід, 

швидше за все, говорити про виникнення суміжної дисципліни, яка 

використовує термінологічний апарат дерматології, спрямований на вирішення 

цілей та завдань косметології. Ця дисципліна вже отримала назву 



 

11 

дерматокосметології, яка широко застосовується у спеціальних дискурсах 

наукового, навчального та прикладного характеру. 

В окремих випадках акцент у дефініції зміщується на визначення місця 

косметології у загальній системі галузей медицини, при цьому може 

відзначатися її синтетичний, міждисциплінарний характер 

Термін косметологія в наші дні все частіше сприймається як позначення 

наукової галузі медицини, що включає знання з галузі біології, хімії, дієтології 

та дерматології. Це визначення оптимально відповідає уявленню про загальну 

косметологію, яку найчастіше поділяють на два основні напрямки: естетичну 

косметологію та лікарську (медичну) косметологію, в якій виділяють хірургічну 

та терапевтичну лінії розвитку 

Практично всі фахівці, що виділяють зазначені напрямки, сходяться на 

тому, що основна відмінність естетичної та лікарської косметології полягає в 

тому, що фахівці естетичної косметології не займаються процедурами, що 

ведуть до порушення шкірних покривів. 

Естетична косметологія допомагає здійснювати повноцінний догляд за 

шкірою, приховувати недоліки зовнішності, наголошувати на красі людини, але 

об'єктом її уваги є люди з практично здоровою шкірою. До естетичної 

косметології, як правило, належать загальні процедури догляду за тілом, такі як 

манікюр, педикюр, різні види масажу, маски, різні spa-процедури. Дані 

процедури протягом життя регулярно виконують більшість жінок, які бажають 

підтримати та зберегти доглянутий зовнішній вигляд. Цей напрямок у деяких 

джерелах називається декоративною косметологією. 

Напрямками в косметології, що вимагають серйозної медичної 

підготовки, займається лікарська косметологія, яка для позбавлення тих чи 

інших недоліків може розрізати (пластика) або шліфувати (хімічний, лазерний 

пілінги) шкіру і розташовані під нею тканини. 

Поряд із терміном лікарська косметологія досить часто зустрічаються 

позначення медична, лікувальна, терапевтична косметологія, які 

використовуються найчастіше або як синоніми, або як найменування, що 

перебувають у родовидових відносинах. 

Таким чином, проведене дослідження показало, що сьогодні в порівняно 

нечисленній підгрупі найменувань основних напрямів косметології відсутні 

такі необхідні для термінології однозначність і точність. Багато в чому таке 

становище пояснюється лише тим, що концептосфера сучасної косметології, 

відповідно, і номінативна система, яка репрезентує їх у мові, перебувають у 

стадії активного розвитку, вичленування у системі медицини серед суміжних 

концептосфер і термінологій. Однак значне сум'яття і різнобій у стихію 

номінативного простору косметології вносять і недобросовісні упорядники 

рекламних матеріалів, які довільно застосовують терміни, що позначають 

напрями косметології, і продукують їх некоректні тлумачення на численних 

сайтах косметологічних установ, що пояснює необхідність цілеспрямованого 

вивчення та опису метамови сучасної косметології.  

 


